



乡亲们赶来参加丰收节庆祝活动。

兴庆区

男女老少在丰收的田野上奔跑

9月22日，“学用‘千万工程’礼赞丰收中国”银川市兴庆区2024年中国农民丰收节系列活动，在通贵乡河滩村黄河大集盛大开幕，活动将持续至10月10日。

活动现场，兴庆区和美乡村健康跑激情开跑，千名男女老少在奔跑中穿越田野乡间，品味现代田园的美丽风光，感受兴庆区和美乡村的独特魅力。“这是我第一次参加‘村跑’，感觉回到了小时候在乡野里奔跑的感觉，尤其看到跑道两侧的稻田、村舍，心情特别舒畅。”参赛选手张福说。

农产品展销区各类摊位一字摆开，30多家企业及农民合作社集中展示展销花卉、蔬菜、果品、肉蛋奶等特色农产品；文化大集上，编织、剪纸、葫芦烙画、扎染等手艺人现场制作；以农民歌舞表演为主的兴庆说节气“秋分·平分秋色·共赏丰年”文艺演出活动如火如荼；果蔬趣味套圈最受欢迎，特色蔬果整齐摆放，大家跃跃欲试，套中即可带回家；以新鲜食材为原料制作的孔雀、蝴蝶造型的蔬果画，格外吸睛。

“今天是庆祝农民自己的节日，心里非常高兴。我的西蓝花卖得很好，收入近2000块钱。希望这样的活动能经常举办，给我们老百姓带来更多实惠。”通贵乡通南村村民司学忠感慨地说。

金凤区

十里八乡的乡亲们齐吃“大锅饭”

9月21日，金凤区2024年农民丰收节暨“四季村晚”系列活动，在良田镇金星村共享庭院热闹开启。十里八乡的村民们聚在一起，看歌舞表演、吃铁锅烩菜、买农副产品，尽情享用丰收的累累硕果。

“咕噜噜”，舞台附近的5口大铁锅内，巧手主妇们正在烹饪美食。其中两口大锅内，羊肉和汉白玉萝卜上下翻滚，香气氤氲，令人垂涎欲滴，“我们宰了8只农家滩羊，一大早就炖上了，保证让大家吃个够。”正往锅里撒葱花的师傅说。其余锅里则煮着土豆、红薯、玉米、毛豆，掀开锅盖尝一尝，土豆沙、红薯甜、玉米糯、毛豆香。香喷喷的食物拉满了丰收节的氛围感，村民们大快朵颐，开怀品尝。

“我们带了120瓶枸杞、90多袋八宝茶、40瓶玫瑰酱、30瓶蜂蜜，两小时就卖完了。”在农产品展示与展销区，展销商刘瑞敏说，“东西质量好、价格合适，加上优惠力度大，所以卖得好。”润丰酸辣粉、汉白玉萝卜、鲜桃、鸵鸟蛋和鹅蛋……各类新鲜的农产品及特色农副产品，赚足了村民们的眼球，不少人驻足购买。现场还设立农耕文化展板，展示传统农具、农耕场景等。

“大伙儿一块吃‘大锅饭’，香得很！演的节目又攒劲，这么好的日子往哪寻么。”和顺新村村民张彩琴高兴地说。

乡村大地 处处“丰”景

本报记者 闻海霞 高晓刚 张雪梅 焦小飞 张艳丽
见习记者 贺静 李霞霞 杨月儿 文/图



又是一年丰收季，大家脸上都洋溢着幸福的笑容。



香喷喷的烩菜出锅喽。



非遗也来凑热闹。

大家争相购买农产品。

多肉格外吸睛。

丰收节怎能少得了传统社火表演。



小番茄，棒棒哒。



西兰花，绝对是主角之一。

永宁县

趣味运动会农味十足

9月22日上午，永宁县2024年中国农民丰收节活动现场十分热闹，农业专家咨询、暖心义诊、科学助农、金融惠农、农机以旧换新等一系列助农行动，吸引群众争相参与。农民趣味运动会着实吸人眼球，拔河、抢种抢收、穿辣椒等项目，引来众人围观，现场欢笑声、加油声、助威声此起彼伏。

“加油！加油！”拔河比赛中，望洪镇望洪村1组代表队对阵杨和镇，杨和镇实力不济首轮败下阵来，二轮再次败北。此后，望洪村1组代表队一路高歌猛进，先后拿下胜利乡、闽宁镇等代表队，夺得农民趣味运动会拔河一等奖。“提前知道一等奖奖品是3只羊，很具诱惑力，大家也是着实卖力。”望洪镇代表队领队、望洪镇副镇长曹玉进高兴地说。

“赶偏了，赶偏了！”紧接着进行的赶萝卜入笼接力比赛，让大家捧腹大笑。参赛的第一位选手用一根木棍将青萝卜沿锥形桶设置的“S”弯道赶到第二位选手处，然后接力，直到进入终点的竹筐内。“青萝卜圆滚滚的，还以为好赶呢。”望洪村参赛选手王正军笑呵呵地说，实则一用力就赶偏，根本控制不住，“我们的萝卜都窜入旁边南方村的赛道里了。”

抢种抢收接力赛中，一组分发12根玉米，两人种一人收。只见参赛村民身手敏捷，一路弯腰小跑点种、收获。“行动利索才能争取到名次。”增岗村参赛村民王春说。穿辣椒比赛比的是手眼配合速度，西玉村参赛选手是一名左撇子，但丝毫不影响发挥。

农民趣味运动会奖品也是农味十足。拔河获胜的一二三等奖代表队共奖励10只羊，抢种抢收、穿辣椒等项目的奖品为望洪镇富硒大米、冬枣以及阳光玫瑰葡萄，特色奖品不仅凸显了永宁县的农产品优势，也为获奖者增添了丰收的喜悦感。

